
GEMEENTE SCHERPENZEEL

Gemeenteraad
Besluitenlijst Raadsvergadering 08-10-2020

Aanwezig
De heer P.M. van As (SGP), mevrouw M.J. van de Beek-Lindhout (CU), de heer H.M. 
Brons (GBS), de heer H.A.M. Dekker (CDA), de heer W.J. van de Fliert (GBS), de heer 
P.A. Klaassen (CDA), de heer E. van Loo (GBS), de heer A. van de Peut (CU), mevrouw 
C.A. Schimmel-de Greef (GBS), de heer W.A. Schuur (PRO), de heer J.D. van de 
Waerdt (SGP), de heer N. Wallet (GBS).

Afwezig met kennisgeving:
-

Voorzitter:
De heer M.J. Zwankhuizen 

Raadsgriffier:
Mevrouw B.S. van Ginkel-Schuur

Aanvang: 20.00 uur

Agendapunt
1. Opening

Primus bij hoofdelijke stemming is de heer P.M. van As.

2. Spreekrecht
Er is geen gebruik gemaakt van het spreekrecht.

3. Vragenuur
Door de heer A. van de Peut zijn namens de fractie van ChristenUnie vragen 
ingediend over het Open Overleg met de provincie en gemeente Barneveld.

4. Vaststellen agenda
De agenda is conform concept vastgesteld.

5. Actieve informatie door college | Actualiteiten
Het college heeft van dit punt geen gebruikt gemaakt.
De heer H.M. Brons van de fractie van GBS maakt gebruik van de 
mogelijkheid en stelt de volgende vragen via de voorzitter:
Aan de collega raadsleden:

1. Kan helderheid worden verkregen over het vervolg van de invulling 
van de burgemeestersvacature. De laatste brief van de Commissaris is 
van 26-06-2020, waarin de vacature vooralsnog niet wordt 
opengesteld tot 1 juli 2020.

2. Kan navraag worden gedaan bij de Commissaris naar de stand van 
zaken omtrent de opdracht van de door de Provincie aangestelde 
verkenner, nu wij hier als raad nog niets over hebben vernomen.

Aan het college:
3. Is voor het college helder hoe op een verantwoorde wijze de taak van 

de burgemeester kan worden voortgezet.

6. Vaststellen besluitenlijsten d.d. 29-09-2020:
De besluitenlijst is ongewijzigd vastgesteld.

7. Lijst ingekomen stukken met behandeladvies
Er zijn geen stukken met een behandeladvies.
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8. Terugkoppeling door vertegenwoordigers m.b.t. externe organen
De heer N. Wallet verzorgt een terugkoppeling over de bijeenkomst van 
Regio de Vallei op 30 september 2020.

9.

     

Kredietaanvraag stroomvoorziening buitenterrein Breehoek
Voorgesteld is:

1. Een krediet van € 25.000 beschikbaar te stellen voor de aanleg van 
een stroomvoorziening in de buitenruimte van Kulturhus De Breehoek 
en de kosten te dekken uit het begrotingssaldo 2020. 

Het voorstel is zonder hoofdelijke stemming met 13 stemmen voor 
aangenomen.

10. Opheffen geheimhouding
Voorgesteld is:

1. De bij raadsbesluit van 07-03-2019 opgelegde geheimhouding op te 
heffen ten aanzien van:

a. bijlage 1 Raadsvoorstel Krediet grondaankoop 19-02-2019
b. bijlage 2 Raadsvoorstel Krediet grondaankoop 19-02-2019 

2. De bij raadsbesluit van 09-07-2020 opgelegde geheimhouding op te 
heffen ten aanzien van:

a. Offerte 1 Public Affairs advisering
b. Opdrachtverstrekking Financiele Validatie
c. Offerte 2 Public Affairs
d. Plan van Aanpak

Het voorstel is zonder hoofdelijke stemming met 13 stemmen voor 
aangenomen.

11. Regio Foodvalley Governance
Voorgesteld is:

1. Geen wensen en bedenkingen kenbaar te maken met betrekking tot 
de Uitgangspuntennotitie “De Rol van gemeenteraden in governance 
regio Foodvalley” aan het AB van de Gemeenschappelijke Regeling 
Regio Foodvalley.

De heer Brons heeft de volgende stemverklaring afgelegd:
‘Wij stemmen, met enige trots op de inbreng die er vanuit Scherpenzeel is 
geweest m.b.t. de Governance, voor het voorstel. Dat samenwerking binnen 
de Regio Foodvalley belangrijk is voor ons blijkt uit de voorliggende stukken 
van vanavond’.

Het voorstel is zonder hoofdelijke stemming met 13 stemmen voor 
aangenomen.

12. Regio Foodvalley Strategische Agenda
1. Voorgesteld is:

De Strategische Agenda Regio Foodvalley 2020-2025, en de 
Verdieping voor zover het de taken en verantwoordelijkheden van de 
gemeenten betreft, vast te stellen.
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Het voorstel is zonder hoofdelijke stemming met 13 stemmen voor 
aangenomen.

13. Regio Foodvalley Kantorenvisie
Voorgesteld is:

1. De “Kantorenvisie Foodvalley 2019-2027” en “Afsprakenkader 
Kantoren Foodvalley 2019-2024” vast te stellen.

2. De “Beleidsregels Kantoren regio Foodvalley” vast te stellen.

Het voorstel is zonder hoofdelijke stemming met 13 stemmen voor 
aangenomen.

14. Valleihopper GR bedrijfsvoeringsorganisatie
Voorgesteld is:

1. Toestemming te geven aan het college voor de oprichting van de 
gemeenschappelijke regeling Bedrijfsvoeringsorganisatie Valleihopper.

Het voorstel is zonder hoofdelijke stemming met 13 stemmen voor 
aangenomen.

15. Bestemmingsplan Hopeseweg 10
Voorgesteld is:

1. Het bestemmingsplan Hopeseweg 10, met planidentificatie 
NL.IMRO.0279.BP2020Hopeseweg10-vg01, in elektronische en 
papieren vorm vast te stellen.

2. Geen exploitatieplan vast te stellen.

Het voorstel is zonder hoofdelijke stemming met 13 stemmen voor 
aangenomen.

16. Stichting EemVallei Educatief jaarstukken 2019
Voorgesteld is:

1. Geen zienswijze naar voren te brengen tegen de Jaarrekening  van 
Stichting Openbaar Primair Onderwijs Eem-Vallei Educatief.

Het voorstel is zonder hoofdelijke stemming met 13 stemmen voor 
aangenomen.

17. Stichting EemVallei Educatief benoemen lid Raad van Toezicht
Voorgesteld is:

1. De heer M. Wesseloo per 1 oktober 2020 te benoemen tot lid van de 
Raad van Toezicht van Stichting Eem Vallei Educatief voor een periode 
van vier jaar.

Het voorstel is zonder hoofdelijke stemming met 13 stemmen voor 
aangenomen.

18. Motie Vreemd aan de orde van de dag
Door de fractie van GBS is een motie vreemd ingediend.
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De raad van de gemeente Scherpenzeel in vergadering bijeen op 8 oktober 
2020.

gelezen de volgende stukken,
 2020-77 memo inzake uitkomst heidag College, d.d. 3 september 

2020;
 Persbericht Provincie verkenner, d.d. 18 september 2020;

overwegende dat,
 de gemeenteraad eerst en vooral aan zet is als er een 

vertrouwensbreuk is ontstaan in het college;
 de gemeenteraad in haar kaderstellende (bestuursakkoord) en 

controlerende taak bij een vertrouwensbreuk zo spoedig mogelijk het 
college dient te horen om zichzelf hierover een mening te kunnen 
vormen;

 het aanstellen van een verkenner door de Commissaris van de Koning 
(CdK) niets af doet aan de rol van de gemeenteraad in deze;

 op 21 september jl. een besloten raadsbijeenkomst heeft 
plaatsgevonden met het college van B&W om hoor en wederhoor toe 
te passen betreffende de vertrouwensbreuk;

 de waarnemend burgemeester zich helaas, in overleg met de CdK, 
heeft afgemeld voor die bijeenkomst, omdat de CdK besloten had een 
verkenner aan te wijzen;

 naar aanleiding van die afzegging ook de oppositiefracties zich hebben 
afgemeld,

 er dus helaas geen wederhoor mogelijk was;
 alle relevante zaken betreffende de vertrouwensbreuk door het college 

uitgebreid zijn toegelicht en onderbouwd met onderliggende 
informatie (o.a. de mail van het college “VERTROUWELIJK aanvullende 
informatie n.a.v. memo 2020-77” d.d. 07-09-2020);

is van mening dat,
 de vele onderbouwde redenen van het college, die in bovengenoemde 

bijeenkomst zijn toegelicht, voldoende duidelijk maken dat een 
vertrouwensbreuk met de waarnemend burgemeester onvermijdelijk 
was;

 het ontbreken van een deel van de raad en de waarnemend 
burgemeester zelf, hier niets aan af heeft gedaan;

spreekt zich uit,
 het college te steunen in de moeilijke beslissing die zij heeft 

genomen om het vertrouwen in de waarnemend burgemeester op 
te zeggen,

en gaat over tot de orde van de dag.

Mevrouw Van de Beek-Lindhout heeft de volgende stemverklaring afgelegd:
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‘Wij hebben in de achterliggende periode burgemeester De Vries ervaren als 
een daadkrachtig en visionair bestuurder, precies wat Scherpenzeel nodig 
heeft. De motie van GBS is gebaseerd op een eenzijdige weergave van de 
situatie. Voordat wij een oordeel geven over de huidige situatie wachten wij 
het rapport van de heer Frisse af dat een volledig en onafhankelijk beeld zal 
schetsen. Wij stemmen dan ook tegen deze motie’. 

De heer Schuur heeft de volgende stemverklaring afgelegd:
‘Pro Scherpenzeel is van mening dat hoor en wederhoor cruciaal is voor 
waarheidsduiding. Wij hebben burgemeester de Vries leren kennen als een 
kundig bestuurder en burgemeester. Wij keuren deze motie dan ook sterk af 
en wachten op het onafhankelijk onderzoek van de verkenner die op korte 
termijn aan de slag zal gaan. Deze motie geeft nogmaals het gebrek aan 
bestuurskracht en democratie van deze coalitie en dit college aan’.

De heer Klaassen heeft de volgende stemverklaring afgelegd:
‘Wij hebben in de achterliggende periode burgemeester De Vries ervaren als 
een daadkrachtig en visionair bestuurder, precies wat Scherpenzeel nodig 
heeft. De motie van GBS is gebaseerd op een eenzijdige weergave van de 
situatie. Voordat wij een oordeel geven over de huidige situatie wachten wij 
het rapport van de heer Frisse af dat een volledig en onafhankelijk beeld zal 
schetsen. Wij stemmen tegen de motie’. 

De heer Brons heeft de volgende stemverklaring afgelegd:
‘De heer Brons benadrukt dat bestuurskracht deze motie juist kracht bij zet. 

De motie vreemd aan de orde van de dag is met 8 stemmen voor van GBS 
(5) en SGP (3) en 5 stemmen tegen van ChristenUnie (2), CDA (2) en PRO 
(1) aangenomen.

19. Sluiting
De voorzitter sluit de vergadering om 20.58 uur.

B.S. van Ginkel-Schuur M.J. Zwankhuizen
griffier voorzitter


